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Gokler Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
kívéve az és 

Cikkeink utánnyomása s onás me jelölése I 
kül tilos. Kellően fel nem elyegn lévelekel 
sem logadunk el, Kéziralokat nem őrzünk meg 

Hogy a nemzeti keresztény kormány 

a hatalom átvételének ugyszólván első 

napjaiban mér komoly nyilatkozatokat 

tesz a nemzetkiseppségi kérdés meg- 

oldása érdekében, megnyugvással tölt- 

het el. Azzal a megnyugvással, melyet 

a bizalom előlegezése nyujthat. Mert ha 

megtagadnók a bizalmat a kormánytól 

szándékai őszinteségét illetően, ugy ez 

a magunk hitének megtagadását is je- 

lentené. Ez magyarázata annak, hogy a 

magunk részéről is komolyan foglalko- 

zunk a problémával. 

A nemzetkisepbségi problema azóta 

létezik, amióta nemzeti államok foglalták 

el a régi rendi államok helyét. Egész 

Európában nem igen volt tiszta nemzeti 

állam és igy mindenütt felvetődött a 

nemzetiségi kérdés, különösen amióta 

a népek nemzeti öntudata felébpredt 
és 

azt - a volt osztrák és magyar mo- 

narchia klasszikus példája ennek a rend- 

szernek - a hatalom ugy használta ki 
a 

maga erdekében, hogy a nemzetisége- 

ket egymás ellen játszotta ki. Ez volt 

éevtizedeken keresztül a hirhedtte vált 

divide et impera elv érvényesítése. 

A nemzetkisepbségek ügye a világ- 

háboru kitöréséig minden államnak bel- 

ügye volt, melybe más államok törvé- 

nyesen és intézményesen bele nem 

szólhattak. Ez volt szülője az irredentiz- 

musnak, melyet külső országokból támo- 

gattak. A nemzetkisebbségi ügy tehát 

kizárólag belpolitikai kérdés volt. Nem- 

Hetközive akkor lett, amikor a világhá- 

poru alatt megalakultak az érdekelt or- 

szágokon kivül, sőt azok ellen, a külföl- 

dön székelő nemzeti bizottságok, me- 

lyeket viszont egyes hatalmak az illető 

nemzetiségek akkreditált megbizottal- 

ként kezeltek. Ezt a nemzetközi jelleget 

rendelkezési jogáról szóló elmélete és 

végül a békeszerződések. Még jobban 

a párisi nemzetközi egyezmény a ki- 

sebbségi sorspa szakadt népcsoportok 

védelme érdekében, mert ez a nemze-
 

tiségek védelmét és jogaik biztositását 

a nagyhatalmak garanciája alá helyezt
e. 

A nemzetiségi vagy nemzetkisebbségi 

kérdés tehát a világháboru után a Nép- 

szövetség megalakulásával az addigi 

belpolitikai sikról nemzetközi sikra toló- 

dott. Meg kell ezt ujra és ujra állapitani 

azokkal a minduntalan felhangzó aggá- 

yyokkal szemben, hogy a nemzetközi el- 

vasáruap ufáni mapokat 

megerősítette Wilsonnak a népek ön- 

kidomboritotta a nemzetközi szinezetet 

lenőrzés joga az érdekelt államok szu- 

verénitását sérti. A szuverénitás az ál- 

lam teljhatalma. Szuüverén a teljesjogu 

állam és szuveren az uralkodó is. EZ 

azonban nem jelenti azt, hogy akár az 

éllam, akár az uralkodó a maga szuve- 

rén jogait ne korlátozhassa. Aminthogy 

korlátozza is. Mert nem korlátozás-e az, 

hogy a dinasztikus államokban az ural- 

kodó is éppen ugy alá van vetve a tör- 

vények kötelező erejének, mint bármely 

állampolgár. Hiszen az uraikodó a szen- 

tesités teényével maga állapitja 

hogy a maga részére is elfogadja a tör- 

vényeket és alkalmazkodik azokhoz. 

Jellemző példa volt erre a háboruelőtti 

időkben, hogy a hatalmas Vilmos csá- 

szárt valami kutyarendészeti kihágás 

miatt éppen ugy megbirságolták, mint 

akármilyen közönséges halandót. A szu- 

verénitás tehát nem azt jelenti, hogy 

a szuverénitással biró fizikal vagy ef- 

kölcsi személy azt teheti, amit akar, ha- 

hogy a törvények 

szaba- 

államtu- 

nem csupán annyit, 

keretein beiül akarata teljesen 

don érvényesül. Ezt tanitja az 

domány. 

Alaptalan az az aggodalom, hogy a 

nemzetkiseppségi kérdés nemzetközi 

vonatkozásai az állami szuverénitás meg- 

csonkitását jelentik. Nem valószinü, hogy 

az érdekelt állanok ebbe belementek 

volna és törvényeik közé is beiktatták 

volna, ha nem igy lenne. Hiszen minden 

nemzetközi szerződés a szuverénitás 

korlátozását jelenti végeredményként és 

vajjon nem a szuverénitás csökkenté- 

se-e, ha bizonyos ügyek elbirálását az 

érdekelt maguk nemzetközi 

szervre, a Népszövetségfe, 

államok 

például 

vagy a hágai nemzetközi döntőbiróság- 

ra bizzák? Modern állami élet és nem- 

zetközi érintkezés elképzelhetetlen 

anélkül, hogy az államok szuverénitásu- 

kat maguk ilyen módon ne korlátozzák
. 

A vita tulajdonképpen nem is emiatt 

van. Sérelmezik egyes államok, hogy 

miért helyezik az ő nemzetkisebbsé- 

geikkel való bánásmódot nemzetközi 

ellenőrzés lehetősége alá, amikor más 

államok, melyekben pedig szintén élnek 

népkisebbségi csoportok, saját tetszé- 

sük és más hatalmak beleszólása nélkül 

intézhetik nemzetiségeik ügyét. Ez a 

panasz jogos különösen akkor, ha azok 

az államok nem adják meg nemzetki- 

sebbségeiknek az őket megillető jogo- 

Kat és ezek még a panasz jogával sem 

meg, 

élhetnek nemzetközi fórum előtt. Ez 

olyan probléma, mely már többször fel- 

vetődött és rendezésre is vár. Bizonyára 

már rendeződött volna is, ha a Népszö- 

vetség nem lenne az, aminek Cuza mi- 

niszter jellemezte: halott, akit 

tettek eltemetni. 

elfelej- 

A Goga-kormány uralomra jutása első 

órálban kijelentette már, ezen kijelen- 

téseket pedig az azóta elhangzott nyi- 

latkozatok megerősitették, hogy minden 

nemzetközi szerződést tiszteletben tart 

és nemzetközi kötelezettségeit hiven 

teljesíti. Mi, amikor a romániai magyar- 

ság jogainak teljesitéséről beszélünk, 

nem is hivatkozunk a nemzetközi 

ződésre, mely Románia egyik 

vényeként nyert 

szer- 

alaptör- 

becikkelyezést, mert 

meggyőződésünk, hogy ezt a kérdést a 

kormány általános emberi és nemzet- 

jogi meggondolásokból is rendezni fog- 

ja. Vártuk ezt az eddigi kermányoktól 

is és várjuk a mostanitól is. Eddigi csa- 

lódásaink nem fosztottak meg optimiz- 

musunktól. Tudjuk, hogy a nemzetek éle- 

tét, akár töbpbségi, akár kisebbségi sors- 

ban élnek, nem szabad az egyes ember 

élettartamával mérni. A nemzetnek ak- 

kor is meg kell őriznie türelmét, amikor 

az egyes embernek minden oka meg- 

van a türelmetlenségre. 

Tudjuk azt is, hogy az ut Bucurestibe 

tövidebb, mint Genfbe és ha a romániai 

magyarság ennek ellenére is megtette 

néhányszor az utat Genfbe, ugy csak a 

kényszeritő körülmények hatása alatt 

cselekedett. A családi bajokat mindenki 

szivesebben intézi el a családon belül és 

csak végső esetben fordul a birósághoz 

igazát keresni. A romániai magyarság is 

tagja annak a nagy családnak, melyet az 

ország népel alkotnak. Szeretne és akar 

is a testvérnépekkel harmonlában és 

békés egyetérteésben élni. És ennek meg 

is van minden lehetősége. A lehetősé- 

gek realizálása azonban a kormánytól 

függ. Goga kijelentette, hogy a kor- 

mány rendezi a nemzetkisebbségi kér- 

dést. Nincsen semmi okunk, hogy ezen 

elhatározása őszinteségében kételked- 

jünk. És ha a miniszterelnök, Ady ver 

seinek interpretálója a románság részé- 

re és Madách Ember tragédiájának lel- 

kes forditója, hivatkozik a csucsai pak- 

tumra, ugy biztositjuk, hogy mi sem fe- 

lejtettük ei az akkori megegyezést. Az- 

óta sok esztendő mult el és közben a 

és azokat a feladóknak vissza nem küld, jük. 

kérdés talán még inkább megérett és 
sok olyan részletét is észrevehettek az 
illetékesek, melyek akkor még nem vol- 
tak annyira nyilvánvalóak. Két évtized a 

nemzetkisebbségi sorsban azonban elég 
nagy távlatot is nyujt már, hogy a kér- 
dés kielégitően rendezést nyerhessen 

Van ennek az ügynek még egy része, 

mely szervesen összefügg vele, Ez a ro- 

mánmagyar jószomszédi viszony kiépk 

tése. A miniszterelnök szerint ennek a 

viszonynak a megjavitására még soha 

nem volt olyan kedvező a légkör, mint 

most. A külügyminiszter pedig ugyan- 

akkor Genfből üzeni, hogy szeretné Ro- 

mániának viszonyát Magyarországhoz 

olyan barátivá tenni, amennyire csak le- 

hetséges. Nem véletlen, hogy a minisz- 

terelnök, aki az egész kormány politi- 

káját ellenjegyzi, együttesen emliti a 

két kérdést. lényegileg a romániai ma- 

gyarsággal való bánásmód nem függ- 

het a Románia és Magyarország közötti 

viszonytól és mi számtalanszort hangoz- 

tattuk, sőt tiltakoztunk ellene, hogy a 

mi sorsunk függvénye legyen a bucu- 

restii és budapesti kormányok közötti 

viszonynak. A kérdést mi nem is igy ál- 
litjuk fel. A romániai magyarság sorsa 
nem függ attól, hogy Románia és Ma- 

gyarország megegyezik-e egymással, de 

viszont - Magyarország nem egyszer 

hivatalosan leszögezte - a Magyaror- 

szággal való megegyezés lehetősége a 

mi ügyünk elintézésétől függ. A ma- 

gyar nemzetkisebbségi kérdés rende- 

zése nem következmény, hanem felté- 

tel. Olyan feltétel, amilyent az államok 

egymásközötti tárgyalásaik során nem 

egyszer szoktak szabni. Nincsen ebben 

semmi különös és szokatlan. Az egyik és 

a másik állam is megmondja, hogy mi 

ként képzeli el az együttmüködést, fel- 

tételeket szabpnak, ezeket összeegyez 

tetik és megállapodnak. A sorrend meg- 

véltoztatása ellen mi magunk tiltakoz- 

nánk elsősorban. A mi ügyünk nem le- 

het következmény és - részünkről - 

feltétel sem. Ez önmagában egy zárt 

egész, melyet a kormánynak módjában 

van megoldani és reméljük, hogy meg 

is oldja. Nem a nagyhatalmak, nem a 

nemzetközi szerződések és egyezmé 

nyek miatt, hanem a magunk és az or 

szág érdekében. A csucsai paktum utár 

következzék a bucurestii törvényhoz 



A parlamentet feloszlatták 
és március másodikán lesznek a 

kamarai választások 
Bucurestiben a miniszterelnök. 

ségi palotában tegnap délután 
hat órakor miniszteri értekezlet 

volt, amelyen a miniszterek, ál- 

lamtitkárok és a miniszteriumok 
politikai vezértitkárai vettek 

részt Az ét tekezleten a honvé- 

delmi miniszter és a légügyi ni 

niszter nem voltak jelen. Ebből 

politikai körökben arra következ- 

tettek, hogy a megbeszélésen po- 
litikai kérdések lesznek napiren- 

den és bizonyosra vették, hogy az 
értekezleten az uj választások 
Mee 

Chautem 

Sóha még olyan nehezen kormány- 
váleág Franciaországban meg nem 

oldódott mint a mostani, Chautemps 

Bonnet volt pénz- 

folytatott sikertelen ki- 

sérnleteket, majd Blum tárgyalása 

hiusultak meg, mire Lebrun köztár. 

sasági elnök ujra Chautemps volt mi 

riszterelnököt bizta meg a kormány- 

lemondása után 

ügyminisztér 

alakitással Chautemps a népfíront 

programja alapján kisérli meg kabi- 
netje összeállitását 

A kommunisták, akik az 

egész machináció hátferében 
állanak, felajánlották, hogy 

támogatják kormányát, de 

ezt tetmészetesen bizonyos 

fellételek teljesitésétől teszik 

függővé. 
A ranucia parlamentben egyik párt- 
nak sincsen meg a többsége és igy 
bármelyik párt bizalmatlansága bu- 

kásba sodorhatja a kormányt. Igen 
lontos a szocialisták támogatása, akik 
viszont csak akkor hajlandók meg- 
türu a kormányt, ha annak elnöke az 

ő soraikból kerül ki. Ez 
Blummel már meghiusult. 

A zgocialislták végnehajtó bizottsá- 
a az elmult éjjel ülést tartott, ame- 

yen Blum javaslatát 4035 szavazattal 

Togadták el, de viszont két ellenindit- 

vány összesen több szavazatot kapott, 
mint az elnökség javaslata. Ennek 
folytán a párt főtitkára bejelentette, 
hosy lemond tisztségéről. Blum igye- 

kezelt lebeszélni ezen szándékáról, de 

Faure még nem adott végleges vá- 

laszt. Blum javaslata ugyanis arra 
vonatkozott, hogy megengedi a szo- 
elalista pártnak a kormányban való 
részvételét, ezt a másik két javaslat 
ellenezte. Tegnap délutánra összehiv- 
ták a párt végrehajtó bizottságát, 
amely elé olyan megváltoztatott szö- 
vegü határozati javaslatot terjesztet- 

hogy 

a szocialisták nem vesznek 
részt a kormányban és elha- 

tározásakat a többi népfronti 
árt határozataihoz alkalmaz 
zák Ezt a javaslatot nagy 

a kisérlet 

kérdése is szóba kerül 
A miniszteri értekezlet után es- 

te kilenc órakor kezleményt a adtak 
ki, amelyből kitünt, hogy a ta 
nácskozáson valóban az uj vá- 
lasztásokkal kapcsolatban hoztak 
fontos határozatoklat. A közle- 
mény szerint a törvényhozó tes- 
tület két házát feloszlatlák és az 
uj kamarai válosztásokat már- 
cius Zre tüzték ki. A szenátor- 
választások március 4-én lesznek. 
A községi tanácsok szenátorvá- 

e 

Nem is huszonnégy óra leforgása 
alatt két egymásnak ellentmondó ja- 
vaslatot tett magáévá a párt, Az első 
szerint helyesli a népíront kormányá- 
nak megalakitásás a kommunisták 
tészvételével, a másik pedig hajlandó 
a ladikálszocialista kormányt is tá- 
megatni. Iyen bizonytalan magatar- 
tás mellett kéteéges, hosy Chautempes- 
nak sikerül-e eleget tennie megbiza- 
tásának. Ha kénytelen lenne Lebrun- 
nek visszaaduni a kormányalakitásra 
vonatkozó megbizást, akkor valószi- 
nüleg ujra Blumot bizza meg az lnök 
a kabinet megalakitásával. A kom- 
munisták élénk figyelemmel kisérik 

az eseményeket. Tegnap tüntetést 

rendeztek amelyen követelték, hogy 
a kommumistákat ne zárják ki a kor- 

mányból. 
Chautemps tudni sem akat a 
kommunisták részvételéről. A 

eve e 

A hatmadik kerületi Cosbuc-utcai 
állami elemi leányiskolában román, 

magyar és német tagozat müködik. 
A mult évig a magyar tagozat négy 
osztálya két tanitónő alatt müködött 
és szép redményt mutatott fel. A 
mostani tanévben azonban az jskola 

tanerőinek a számát kettővel csök- 

kentették és a magyar tagozatot az 
iskolához ujonnan kinevezett Szabó 
Margit tanitónőre bizták. Négy osz- 
tályban nyolevanhárom gyermek volt, 
ami ugy pedagógia, mint pedig 

választását március 5-re, a szak- 

DS kormányalakitása 
még mindig nem járt eredménnyel 

Magyar szülők sulyos panaszai 

egy állami elemi iskola 

magyar tanitónője ellen 

m 
Fájdalommal jelentjük szeretett tanitónőn 

PEREBATICS ANNA 
Fágeton, 1998 január 15.-én történt elhunytát. 

MHumarák szenátorválasztását pe- 

dig március 6-ra tüzték ki. Az uj 

parlament már március 10-én ül 
össze, Az egyes választási jeleket 
megszüntették és pontokkal he- 
lyettesitik. A nemzeti keresztény- 

pártnak egy pont, a liberális 
pártnak két pont, a Román 

Erontnak három pont, a Mindent 
a hazáért pártuak négy pont, a 
nemzeti paraszipártnak öt pont 

lesz a választási jele. A választási 

listákat a központi választási bi- 
zottsáshoz nyujtj ják be. 

közvélemény szerint a nép- 

front már csak fikció és an- 
nak a francia politikai élet- 
ben nincsen komoly jelentő- 

sége. 
Abban az esetben, ha Chautemps 

tárgyalásai eredménnyel járnak és 

megalakitja kormányát, annak össze- 
tétele valószinüleg a következő lesz: 
miniszterelnök Chautemps, állammi- 
niszterek Frossard és Bonmet, nem- 
zetvédelem és hadügy Daladier, hadi- 
tengerészet William Bertránd, légügy 
Huy la Ohambre, belügy Sanraut, 
igazságügy Campinschi, pénzügy 
Marchandaux, külügy Delbos, keres- 
kedelem Hyman, nyugdijügy Las- 
sale, földmüvelés Palmade, közokta- 
tásügy Jean Zay, gyarmatügy Plerre 
Cot, posta Smith, egészségügy Ru- 
eart, munkaügy Ramadier, közmunka 
Guellle. 

e. 
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egészségi szempontból lehetetlen álla- 

potokat teremtett. A szülők közben- 
járására azután az első osztályt egy 

másik tanitónőhöz osztották be a mé- 
met tagozatba, hol a magyar lánykák 
külön tanulnak magyarul. A magyar 
tagozati tamitónő azonban - mint a 

szülők panaszaiból kiderül - nem so- 
kat törődött a megmaradt három osz- 
tályával sem. Ezeket a panaszokat az 
érdekelt szülők tegnap irásban nyuj- 
tották be a tanfelügyelőségen és Kun 
Ferenc dr. ügyvéd, a Magyar Párt 

volt anítvanyat 

rad továbbra is helyén. 

iskolaügyi előadója vezetésével kül 
döttségileg keresték fel Cioban Ludo 
vio tanfelügyelőt, aki előtt megismé 
telték az irásbeli panaszokat, A tani 
tőnő elhanyagolta a tanitást, a gyer 
mekek semmit sem tudnak az ez évi 
tananyagból, a karácsonyi szünet 
után tiz napon keresztül egyáltalán 
nem is jelentkezett. Ezenkivül még a 
tanév elején tankönyvekre és kézi i 
munkákra pénzt vett át a gyermekek 
től, de sem a könyveket, sem pedig a 
kézimunkákat nem adta át neki 
Kérték, hogy más tanitőnőt helyez 
zenek a magyar tagozathoz és állitsák 
vissza lehetőleg a régi rendet, amiko: 
a tagozatnak két tanitónője volt. Cio 
ban Ludovic tanfelügyelő jóindulat 
tal hallgatta meg a panaszokat és 
megigérte, hogy azokat orvosolni fog 
ja. A tanszemélyzet hiánya miatt eh- 
ben az évben nem adhat még egy ta 
nitónőt a magyar tagozathoz, hanem 
annak vezetését egy kipróbált tanitó- 
nőre bizza. A szülők megnyugvással 
fogadták a választ. 
............ 

Mindenki kötelessége 
a Patronázs Egyesületet 
erkölcsileg és anyagilag 

támogatni 
Több izben volt már alkalmunk a hely 

beli Patronázs Egyesület nemes és ember- 
baráti munkásságáról és célkitüzéseiről 
beszámolhatni A Patronázs Egyesület, 
amely a rossz utra tévedt és erkölcsükben 
fenyegetett kiskornakat, valamint a fog- 
házból kiszabadult bünözőket vezeti visz- 
sza a társadalomba, most ujabb felhivás: 
sal fordul a közönséghez és figyelmeztei 
az emberiség azon kötelességére, hogy 
társadalom minden tagja számára tegye 
lehetővé az igazi emberi életet. Már ré- 
gebben felismert igazság, hogyha valaki 
a saját és utódai jövőjét biztositani akar- 
ja, akkor nem zárkozhatik el szomszédai 

tól, hanem igyekeznie kell gyakorlatilag 
is hozzájárulni embertársai jobb, embe- 
ribb életének megalapozásához, mert k 
lönben nem lesz biztonságban. A társada- 
lomnak ez a segitő készsége több ember- 
haráti törvényalkotásban nyilvánult me, 
Igy alakult meg a Patronázs Egyesül 
is, amely gyakorlati módon és az állam. 
polgárok jó akaratun együttmüködésével 
igyekszik emberbaráti céljának megfelel. 
ni. Eredményes munkássága egy szociális 
probléma megoldását jelenti és senki sem 
tekintheti közömbösen müködésének ered- 
ményét, Mindenkinek foglalkoznia kell 
ezzel a problémával, amelynek megoldása 

a társadalom érdeke. Ezért támogatni 
kell mindemkinek a Patronázs Egyesüle- 
tet munkásságában. A támogatás pedi 
ugy erkölesi, mint anyagi legyen. 

Nem lesz változás a pénzügyigazza- 
tóságok személyzetében, A pénzügymi" 
niszter elhatározta, hogy nem eszközöl 
már semmiféle változtatást a pénzügy- 
igazgatóságok személyzetében, Ez elzősor 
ban a behajtási és füzetési személyzetre 
vonatkozik, mely változatlanul megma- 

D 
olcsó lelfári eladás 

megk ezdődőtt 



leé 

yeilet 

I 
lenkezőleg, váratlan és gyors fordu- 

lasztásokat. 

Ellenzéki politikai körökben napok 

óta szélcsend uralkodik, ami azonban 

nem jelenti azt, hogy a kulisszák mö- 

gött is teljes tétlenségben vannak. El- 

latot várnak Románia belpolitikai 
. . 

életében. Azt beszélik, hogy január 

4-én, amikor a Ferdimand-lovagok 

ünnepélyes fogadtatása és diszebédje 

van a királyi palotában, igen nagy- 

jelentőségü változások történnek. 

Egyes körök véleménye szerint ezen 

mapot megelőzően is már igen font
os 

politikai események lesznek, amelyek
- 

nek ünnepélyes nyilvánosságra hoza- 

tala a január huszonnegyediki nem- 

zeti ünnepen történik meg. Egyrészt
 

arról beszélnek, hogy sem Maniu, s
em 

Vaida nem tudnak tovább ellentállni 

pánthiveik ama kivánságának, hogy 

a két politikai csoportot ujból 
egye- 

sitsék. Másrészt arról is ezó van, 

hogy közeledés törtent volna a libe- 

rális párt és a nemzeti parasztpárt 

között. Úgy hiszik, hogy mindegyik 

párt megtartja ugyan a maga önál
ló- 

ságát, de a nemzeti egység megterem- 

tése érdekében bizonyos együttmükö-
 

dési programot állapitanak meg. Tud- 

ni vélik, hogy ugy Maniu, mint pedig 

Bratianu Dinu egyidejüleg felhivás- 

sal fordulnak az ország közvélemé- 

nyéhez, amelynek bejelentik majd az 

gyüttmüködésre irányuló akaratu- 

jabb jelentés szerint Vaida Ale- 

xandru a párt lapjában a leghatár
o- 

zottabban cáfolja azokat a hireket, 

melyek a nemzeti parasztpárttal való 

kibékülésről terjedtek el. A lap sze- 

rint nem történt a két pártvezé
r kö- 

zött sermmitéle találkozás, sem meg- 

beszélés és akik iemerik a helyzetet, 

egy percig sem adtak hitelt a hiresz- 

teléseknek. Aki isemeri Vaida eszmei 

állhatatosságát és ragaszkodását el- 

veihez, annak nem is voilt szüksége 

erre a cáfolatra, - fejeződik be a lap 

AZ UJ VALASZTASOK. 

Jól értesült körök vélemény
e szerint a 

kormány elhatározott szándéka, hog
y a 

parlament mindkét házát legközelebb 

feloszlatja. Az alkotmány előirja, h
ogy a 

parlamenit feloszlatásától számitott leg- 

később két hónap mulva meg kell tarta- 

ni az uij választásokat, Ugy hiszik, hogy 

a kormány nem fog élni evvel a rend
ele 

kezéssel, hanem legkésőbb egy hónapra a 

feloszlatás kimondása után kiirja a vá- 

A KORMÁNY 
REFORMJAVASLATAI 

Beavatott politikai körök értesülése 

szerint a kormány jelenleg a követke- 

ző retormjavaslatokon dolgozik: A 

tüdővész elleni küzdelem rendszere- 
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A 

az egészségtelen területek fer. 

kérdése, továbbá a 

cikkek olcsó áron való 

ügye a falvakban. Ez 

sitése, 

tőtlenitésének 

közszükségleti 
szétosztásának 

utóbbi megoldást ugy gondolják, 

hogy minden megyében egyesületet 

ik elnöke a pre- 
süles gondoskodik 

ják be a 

ik önkölt- 

létesitenek, amely 

fektus és ez az egy 

majd, hogy teherautók jár 

falvakat és azokról árusitjá 

ségi áron azokat a ceikkeket, amelyek 

monopolium tárgyát képezik. 

KIZARÁS A NEMZETI 
PARASZTPÁRTBÓL. 

A nemzeti parasztbárt cernaulti megyei 

szervezet, elnöksége tegnap tartott ülésén 

kizárta a párt tagjai sorából Moldoveanu 

Dimitriet, aki bukovinaj tartományi korz 

mányzó volt 

notitika várható szemzációja 

Együttműködés készül 

a liberálisok és a nemzeti 

parasztpárt között 
PÁRTOK FUZIÓJA 

Ugyanezen politikai körökben azt 

is beszélik, hogy Averescu néppártja 

és Argetoianu nemzeti agrárpártja 

között legközelebb miegtörténik a 

fuzió. 
UJABB SZAKADÁS 

A LIHRERÁLIS PAÁRTBAN. 

A szenzáció erejével hatott a Buna 

Vegstire cimü lap ama hire, ho a libe- 

szakadás készül, Csak 

ay nap előtt t meg az ifjulibe- 

kkal való és és máris az a 
ly fenyeget, hogy a Hecsoport tagjai 

kiválnak. A lap értesülé zerint enmek 

a csoportnak a tagjai ntették Braz 

tianu Dinunak a pártból való kilépésüket 

és egyben azt is, hogy már a legközeleb- 

bi választások alkalmával önálló listával 

s pártban ujabb 

lépnek fel. 

Az állampolgársagok felülvizsgálása 

Az állampolgarságy ügyek felül 

vizsgálásának kérdése igem élénken 

koztatja a politikai köröket. A 

nendelettörvény szerint, amely való- 

szinüleg már ma vagy holnap megje- 

lenik a hivatalos lapban, a revizió ki- 

zárólag az igazságügyi hatóságok ha- 

táskörébe fog tartozni. A városok és 

községek vezetőségét kötelezik, hogy 

terjesszég be azoknak a névjegyzé- 

két, akik 1918 óta tartózkodnak az 

országban. 

Ezek azután a biróságoktól 

idézést kapnak 

lesznek a tárgyalásra összés 

okirataikat magukkal 

amelyekkel állampolgárságu- 

kat bizonyitani tudják, 

Mint elsőfoku hatóság a járásbiróság 

jár el, amelynek határozata ellen a 
törvényszékhez lehet felebbezni. Ez 

végső tokon dönt. A biróság köteles 

lesz minden feljelentést, ami állam- 

polgársági ügyben érkezik hozzá, fi- 

gyelembe venni. Ha a feljelentett nem 

és kötelesek 

hozni, 

szik, mintha mem akarna védekezni a 

vád ellen. 
A biróságok az állampolgársági bi- 

zonyitványok felülvizsgálásánál azon 

törvények szerint járnak el, amelyek 

a háboru idején és 1918-ban azokon a 
területeken voltak érvényben, ame- 
lyeken a felülvizsgálás alá kerülő ál- 

lampolgárok laktak: 

Mindazok a bánsági, erdélyi 

és bukovinai lakosok, akik a 

magyar, illetve osztrák köz- 

igazgatási törvény értelmé- 
ben nem tudják igazolni, 

hogy 1918-ban a Romániához 

csatolt területen valahol ille- 
tőséggel birtak, elvesztik ál- 

lampolgárságukat, 

A besszarábiai ügyeket az akkoriban 
Beeszarábiában érvényes törvények 

szerint, az ókirályságbeli ügyeket pe- 

dig az ott érvényben volt rendelet- 
törvények értelmében birálják el. Mi- 
után Besszarábiában nem volt anya- 

könyvi hivatal, az ottani zeidó hit- 
községek által kiállitott igazolványo- 

kat kivétel nélkül felülvizsgálják jelenik meg a biróság előtt, olybá ve- 

. 

A romaniai zsidók 

jogi helyzetéről a zsidók világszövetsége 

memorandumot intézett a Népszövetséghez 
A Népszövetség ülésszaka a fran- 

cia kormányválság miatt történt el- 

halasztás folytán csak a jövő héten 

nyilik meg, az egyes államok képvi- 

selői azonban, akik már Genfben tar- 

tózkodtak, ottmaradtak és igen be- 

ható tárgyalásokat folytatnak a kü- 
lönböző nemzetközi kérdések ügyé- 
ben. Micescu Istrate külügyminiszter 

szintén azok között van, akik Genf- 
ben maradtak és idejét a Népszövet- 

ségben képviselt államok megbizottai- 

val való ismerkedésre és eszmeecseré- 

re használja fel. A külügyminiszter 
igen nagy munkát végez azzal, hogy 
igyekszik eloszlatni azokat az aggá- 
lyokat, amelyek a külföldön a Goga- 

l kormány politikai vonalvezetésével 

Magyar bál 
HOEL FERDINAND-baanan 

Nem használ már semmiléle arckrém; 

CISBEY-tea 
kell neki 

Ez a legiobb vértisztitó. Állandó hasz- 
nálata megfiatalitja az arcot, mivel meg- 
könnyiti az emésztést és kiküszöbőli a 

székrekedést 
Ilyentormán megtisztitja a vért a mér- 
gező anyagoktól. 

Egy 100 gr-os doboz ára 60 lei. 

Kapható minden gyégyszertárban és drogériában. 

Romániai lerakat: 

a ferenerendi nővérek szanatóriumába. A 

faek terjedtek, hogy Ivády Béla, az egysés 

utóda, 

Bucuresti III., Str. Toamnei 108. 

kapcsolatban elterjedtek. Micescu teg- 

nap hosszasan tanácskozott Mumnthers 

lett külügyminiszterrel és Komar- 
niceky lengyel állandó népszövetségi 

megbizottal. 
Népezövetségi körökben nagy meg- 

lepetést keltett a zsidók világszövet- 
ségének végnehajtó bizottsága által 

Genibe küldött petició, Ebben arra 
kérik a Népeszövetség tanácsát, győ- 

ződjék meg a romániai zeidók helyze- 
téről és igyekezzék odahatni, hogy 
velük szemben az eddigi törvényes 

Ikezések betartassanak. A zsidó 
zöveteég peticiójához terjedel- 

mes memorandumot csatolt, amelyben 
megvilágitja a romániai zsidók jogi 
helyzetét. A kérvény szövegét a Nép- 

szövetség főtitkársága eddig nem hoz- 

ta nyilvánosságra és még afelől sem 

döntött, hogy a jövő héten megnyiló 
népszövetségi ülésszak elé terjeszti-e. 
........ 

Ferch prelátus 
állapota aggaszfóra 

fordult 
Ferch Mátyás prelátus-kanonok, első 

kerületi plébános, még a mult év őszén 

sulyosan megbetegedett ugy, hogy kényte- 
len volt heteken át az ágyat őrizni, Amiz 
kor állapota némileg javult, Abbaziába 

utazott, majd utókurára Steierdoríra 
ment. Egészsége annyira helyre állott, 

hogy ismét elfoglalta a plébániát, de csak- 
hamar visszaesett ugy, hogy orvosai ta- 

nácsára a budapest, Hetényi-klinikán vé- 

ftette fel magát. Kezelő orvosai mindent 

elkövettek, hogy visszaadjál egészségét, 

de a betegség annyira legyengitette szer- 

vezetét, hogy jobbnak látták, ha átviszik 

mult hét óta ott tartózkodik, de az elmult 

napokban eddigi betegségéhez tüdőgyulla- 

dás is járult ugy, hogy állapota a legna- 

gyobb aggodalomra ad okot. A napokban 

saját kivánságára ellátták a szentségek- 

kel, mert ő maga is a legrosszabbtól tar- 

tott, Igen magas láz gyötri és kezelő orvo- 

sai kijelentése szerint félő, hogy szive 

mem tud megbirkózni a gyilkos kórral 

A hivei körében és az egész egyházme- 

gyében nagy szeretetnek és tiszteletnek 

örvendő főpap állapota iránt aggódó ér- 

deklődés nyilvánul meg. 

Lemond a magyarországi kormány: 

párt elnöke. Budapesten tegnap olyan hi 

ges párt elnöke, egészségi okokból le- 
mond tisztségéről. Politikai körökben már 

arról is tárgyalnak, hogy ki legyen Ivády 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Remániában: 

Magánosoknak egy hónapra 0. nmne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

050 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra e0, ne 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lel 

MHatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3 npe- 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleion: 
ö2, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadinyomda nyomása, 
a-a 

Bicsérdista forradalom 
A nyerskosztevők sem olyan bárány- 

szelidségü, galambepéjü emberek, aho. 
gyan azt róluk hiszik. Amiért a hajdani 

paradicsomkert eledeleivel élnek, ez egy- 
általában nem ok arra, hogy fel ne tá- 
madijon bennük olykor az indulat, Sőt tud- 
nak ők haragosak is lenni, mint a leg- 

utóbb Budapesten lezajlott közgyülésük 

bizonyitja. A magyar vegetáriánusok el- 
nöke jelenleg Bicsérdy Tibor, aki az apos- 
tol Bicsérdy Bela öccse. A legutábbi gyü- 
lésen is bizonyos Kiss Anna nevü harcias 

nőtag éles szavakkal ostorozta a vezető- 
ség müködését, Bicsérdy Tibor elnök erre 
kijelentette, ha nem buktatják ki a har- 
cias ellenzéket ugy ő azonnal lemond. 
Ezen kijelentés azonban még olai volt a 

tüzre. A tagok egymásnak estek, csapdos- 
ták az asztaltt majd székeket dobáltak 
egymáshoz és rövidesen olyan leves kézi- 
tusa támadt, akár a spanyol harectéren. 

Igy tombol a szenvedély a zöldségaposto- 

lok katlanában, ( 

- A romániai unitáriusok uj püs- 
pöke Varga Béla eddigi püspökhe- 
lyettes lett Boros Glyörgy dr. püspök 

helyett, aki korára való tekintettel 
nyugalomba vonult, Az unitárius egy- 
házkerület főtanácsa ugyanakkor fő- 
gondnokká Gál Miklós dr. kamarai 

képviselőt, egyházkerületi főjegyzővé 
pedig Kiss Elek drt választotta meg. 

A telefontársaság uj elnöke, Bu- 
curestii jelentés szerint a telefontár- 

saság uj elnöke Filipescu Grigore he- 
yyett Burileanu Tilica volt bankkor- 
mányzó lesz. 
= Repülőut Bucuresti és Newyork 

között. Fővárosi jelentés szerint Pa- 

pana kapitány, a neves pilóta, a lég- 
ügyi miniszterium engedélyével egy 

Barklay repülőgépet szerez be a New- 
york és Bucuresti között tervezett 

repülésére. 

Időjárás. Tegnap egész napon kee 
resztül enyhe, napsütéses tavaszias idő 

volt. A hőmérő árnyékos oldalon délelőtt 
kilenc órakor három, délután félnégykor 
hat fok meleget mutatott. Bucurestiben 
tegnap még kellemesebb volt az idő, mert 

lbes tzenhat fok volt a meleg. Várhaz 
időjárás mára: változó felhőzet, élén- 

zaki szél, a hőmérséklet némileg 

jelentés szerint Litvinov orosz 
népbiztos bukottmak tekinthető. 

uj parlament mem jelölte Litvinovot 
népbiztosságra, Utódja előre- 

Folynak az angol-ir tárgyalások. 
Londonban tegnap folytatták az an- 

nagyszabású 

A Berlinben tartózkodó Sztejadino- 
vics jugoszláv minisztetelnök tegnap 
megtekintette a gattowi katonai re- 
pülőakadémiát, a jütergborgi füzér- 
ségi iskola lövészgyakorlatait és a 
dammi vadászrepülők mufatványait. 
Sztojadinovies a dammi tiszti étkező- 
ben villásreggelizett, majd visszatért 
Berlinbe A belgrádi lapok nagy cik- 
keket unak Sztojadinovics berlini 
....t... 
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Febéráruk vásárlása bizalom dolga! 

rendez, mely alkalommal a legjobb minőségű 

vászon- és damasztárúk a legolcsóbb árak mellett 
kerülnek eladásra 

Tekinise meg kirakalainkait! 

Mussolini lapja szerint 

Sztojadinovics berlini tárgyalásai 
Jugoszláviát közelebb hozzák a Róma-Berlin 

fengelyhez 
tárgyalásairól és különösen kiemelik 
Hitlen ama kijelentését hogy egy 
nagy, hatalmas és szabad Jugoszlávia 
kivánatos Európa szempontjából. A 
Popolo díltalia, Mussolini lapja meg- 
állapitja, hogy Sztojadinovics tár- 
gyalásai révén Jugoszlávja mindjob- 
ban közeledik Róma-Berlin- a 

tengelyhez, 
ee........ e
 

Japán és Kina között a diplomá- 
clai összeköltetés megszünt. A Kiná- 
ban akreditált japán nagykövet már 
elhagyta Kinát. a tokiói kinai nagy 
követ pedig ma utazik haza. A nagy- 
követek kölcsönös visszavonása 
egyenlőnek tekinthető a hadüzenettel. 
Most már Japán hivatalosan fogja 
a háborut Kina elllen folytatni. 
Tokió lapok legujabb jelemtése 

szerint december 25 és január 15 kő- 
zött Hongkongba tizennyolc bajó ren- 
geteg hadianyagot hozott. Hoztak 

- Prefektusi értekezlet Bucuresti- 
ben. A belügyminiszter meghivta az 
ország összes preiektusait a főváros- 
ba tanácskozásra. E hó tizenkilence- 
dikén az olteniai, munteniai és dob- 
rudzsai, huszadikán és huszonegyedi- 
kén a besszarábiai, moldovai és buko- 
vinai, huszonötödikén a bánsági és 
erdélyi prefektusok jelennek meg a 

belügyminiszteriumban. Az értekezle- 
ten megbeszélik azokat a rendszabá- 
lyokat, melyek az országos választá- 

sok alkalmával lesznek szükségesek. 

golár tárgyalásokat. Kicserélték vé- 
leményüket Irország kettőcsztása 
kérdésében, de döntést nem hoztak. 
Azután az Anglia és Írország közti 

otemkin eddigi párisi nagy- 

A diplomáciai szakitás 
megtörtént Kina és Japán 

között 

veeeee e.eegeee e 

többek között ötven hadi repülőgépet 
és háromezeregyszáz tonma robbanó 
anyagot. 

Kung volt kinai pénzügyminiszíter, 

a kinai központi kormány jelenlegi 
elnöke, nyilatkozatot tett, amely sze- 
rint a japán manifesztumban foglalt 

békefeltételek elfogadhatatlanok Ki- 
nára nézve. Kina hadereje gyengébb 

a japánokénál és ezért védekezésre 
szoritkozik, hogy a japánok a folyto- 
nos támadások kapcsán felőröljék 
erejüket. 

ÖKUMÉNIAI ZSINATOT HIVNAK 
öSSZE BUCURESTIBE A kultuszmi- 

niszter egyetértőleg a román ortodox egy- 
ház szent szinódusával elhatározta, hogy 
megkezdik az előkészületeket az összes or- 
todox egyházak zsinatának összehivására, 
Amióta a konstantinápolyi patriárkátus 
megszünt és megszünt az orosz egyház 
szervezete is, szükségessé vált az ortodox 
egyházak szervezetének reformálása, Ezt 
a célt szolgália az egyetemes zsinat ösz- 
szehivása, A terv megvalósitása nagy elő. 
készületet és sok tapintatot igényel, mert 
azt akarják, hogy a zsinaton az összes ke- 
leti egyházak képviselői is megjelenje 
nek. 

- Nyomora a halálba kergette Fer- 
tg Frida hetvenöt éves asszony a 
második kerületi Balas-utca 25. szám 

Míre rátaláltak, már halott volt. Az 
asszony férje öt év előtt hatt meg, 
nagy nyomorban élt és valószinüleg 

divatárúcsarnok 
a I., Piata Unirii 14 

etet 

fgyászistentiszlelet Lázár Bözsi 
lelkiüdvéért. Néhány hét előtt varázs 
latos ifjusága minden szépségében el 
ragadta az élők sorából a kegyetlen 
halál Lázár Bözsit. Lázár László épi- 
tész a Katolikus Népszövetség bán 
sági tagozatának elnökhelyettese leá 
nyát. Távol otthonától hagyta itt 
szeretteit, akik kegyelettel őrzik em 
lékét. Emlékének áldoznak holmap. 
csütörtökön, e hó huszadikán is ami 
kor a második kerületi plébániatemp 
lomban Rech K. Géza központi főes 
peres, apátplébános ünnepélyes re 
kviemet mond az oly korán elhunyt 
lelkiüdvéért. A rekviemen nemcsak a 
fiatalon sirbaszálit Lázár Bözsi hoz 
zátartozói, hanem a Katolikus Nép. 
szövetség tagjai, valamint a leány 
egyletek képviselői is résztvesznek 
- Ui napközi otthon ünnepélyes meg- 

nyitása. Fratelia:Ujkisoda községben az 
özvegy Musatescu Mária vezetése alatt 
müködő állam, elemi leányiskola mellett 
napközi otthont létesitettek. Ez lehetővé 
teszi, hogy a messze Jakó gyermekek, va- 
lamint azok, akiknek szülői gyári munká. 
ra járnak, délben meleg ebédet és a dél. 
utáni előadás után uzsonnát kaphassa- 
nak Az uj napközi ottlhon ünnepélyes 
megnyitása tegnan ment végbe, Albu és 
Faur lelkészek beszentelték az nj intéz mény helyiségeit, majd Itescu Danilo 
tanfelügyelő szép beszédben méltatta e 
napközi otthon emberbaráti jelentőségét 
A megnyitás napján már ötvennégy sze- 
gény tanuló élvezte az uj napközi otthon 
áldásait. 

- Nagy tüz egy leenmban. Az amerikai 
Montreal közelében levő Saint Hyábcinin 
liceunmban tüz támadt, amely az egész 
épületet elpusztitotta. Huszonöt diák sor- 
sa ismeretlen, huszonkettőt pedig sulyos 
sebesülésekkel a kórházban ápolnak 

- Ellopták az aranynál drágább acéli 
kémkedési célokraa A stockholmi rendőr 
ség letartóztatta a svéd főváros egyik 
magy acélgyárának két munkását, mert 
azok ipari kémkedést követtek el Szovjet: 
oroszország számára, A gyár különlegese 
sége egy uj acélfai, amely keményebb a 

gyémántnál és nem rozsdásodik. Ez az 
aeél háromszor olyan drága, mint az 
arany, A két munkás ebből a különleges 
acélból lopott mintákat, hogy azokat 
szovjetügynököknek eladja. 
- Halálosások. Piperszky Katalin, mé- 

hai Piperszky Pál főkertéss özvegye 
nyolevannégy éves korában meghalt, Te. 
metése nagy részvét mellett ment végbe. 
Gyászolja leánya, Vaszics Jullánna. a né 
pesedés hivatal tisztviselőnője és nagy- 
számu rokonság. - Meghaltak még: Du 
ma Gligore negysvenhárom éves nyugdi- 

Cseszlyér ötvenegy éves, Blejnar Helma 
huszonhárom éves munkásnő, Hager Mar. 

kereskedelmi kapcsolatokról tárgyal. 

/ 
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ülésén Bagirov képviselő birálta 
rilenko igazságügyi népbiztos tevé- 

kenykedését és helytelenitette, hogy 
az igazságügyi népbiztos szabad ide- 
ében sakkot játszik és kirándulást 
tesz a hegyekbe. Jadnov képviselő 
boncolgatta a folyamhajózási népbéz. 

os müködését, Kifogásolta, hogy a 
épbiztos jelentése szerint a folyók 

az egész éven át be vannak fagyva és 

gy nimcsen hajóközlekedés. Legfőbb 
ideje volna, hogy ez a népbiztosság 

eredményesebben dolgozzon, 

Olcsóbb lesz az utazás és a vas- 

szállitás. Savu pénzügyminiszter 
gnap Jonescu Mihai tábornok, az 

mvasutak elnökével és Macovei 

i vezérigazgatóval tfolytatott 
beszélést. Ez alkalommal bemu- 

ák az uj vasuti személytaritát. A 
urmadosztályu személytarifát hu- 
onöt százalékkal csökkentették. Az 

tarifa február elsején lép életbe. 
z értekezleten a só, petróleum és 
apot szállitásával kapcsolatban az 
utarifa csökkentésének kérdését is 

beszélték. 

Akik kegyelemben részesülnek. A 
ivatalos lapban megjelent és a közkegye- 
nről, valamimt a büntetések leszállitá: 

1 intézkedő királyi dekrétum alapján 
osan nyerték vissza szabadságukat 
elybeli fogházban szintén átvizsgálják 

oglyok névsorát, hogy megállapitsák, 

alkalmazható a közkegyelem. Ed- 
huszonegy személyt bocsátottak sza- 

don, de valószinüleg a mai napon t0- 

ibb, szabadonbocsátások lesznek ugy 
y körülbelül 40-45 lesz azoknak a szá- 

akik szabadlábra kerülnek 

3 

0 - Reumás fájdalmakban szenvedő egyé- 
k igyanak reggelenként felkeléskor 
pohár természetes „Ferenc József" 

izet, mert ez a gyomorbélcsator- 

aposan kitisztitja és méregteleniti. 
ivül az emésztést és az anyagcserét 
tósan előmozditja Kérdezze meg or- 

Elhunyt adótiszt. Duma F, Grigore. 
almazott biledi adótiszt, hosszas 
vedés után negyvenhárom éves kora- 
a Jimbolia-zsombolyai kórnházban 
t A temetési szertartási Cotos- 

lelkész végezte és a temetésen részt: 
a Jimbolia:zsombolyai adóhivatal 
viselőinek küldöttsége is, amely ko- 

morut helyezett a sirra. Az elhunyt halá- 

Külföldi alattvalók megvont 

tózkodási engedélye. A munka- 

i miniszterium számos külföldi 
attvaló tartózkodási engdélyének 

kghosszalitására benyujtott kér- 

örök Elemér magyar alattvaló, akik 
imisoara-Temesvárot tartózkodnak. 

sSsikerült parasztbál A Jimbolia- 
mbolyai Bánsági Német Nőegylet 

zabásu parasztbálat rendezett. 
mely kitünően sikerült. A felvonuláson 

huszonnégy, népviseletbe öltözött pár 
ett részt, Konrád Jánosné zászlóanya és 
elseh János társelnök megnyitották a 
ált és utána általános tánc következett 
él tájban amenikai módon elárverez- 
k a rozmaring csokrot, amely 2055 letér! 

Kairóban nagy előkészületeket tesz- 
nek Faruk egyiptomi királynak Fa- 
rida Zülfikárral való esküvéjére. A 
lakodalom eddig nem látott fény és 
pompa között fog végbemenni. Az ut- 
cákat, amelyeken a lakodalmi menet 
a királyi palotából a főmecsetbe és 
onman vissza felé halad, szőnyegekkel 

és virágokkal diszitik. A lakodalmas 
menetet hatalmas autósor viszii A 
gépkocsikat a legszebb virágokkal di- 
szitik. Hollandiából a királyi esküvő 

számána rengeteg virágot rendeltek, 

acminekét wiltiá lei értékű vicág 
az egyintotmi kicály esküv őfén 

amelynek az értéke harminckétmillió 
lei. A virágokat repülőgépeken szál- 
litják Kairóba 

Az esküvői szertantás az Ahzar- 
mecsetben megy végbe. A mecset rek- 

tora kijeletette, hogy az esküvő után 
az izlám vallás főpapjai Faru királyt 
a mohamedán világ kalifájává fogják 

megválasztani. A kalifák azelőtt a 

török szultánok voltak, de a kalifátus 
a szultánság bukásával megszünt, il- 
letve azóta nem volt a mohamedánok- 

nak kalifája. 
vee 

Huga védelmében agyonszurtfak 
egy liatal diákot az utcán 

Belgiádban véres diákgyilkosság 

történt. Janics Radován negyedikes 
gimnazista a leánygimnázium előtt 
megvánta hugát, aki szintén a ne- 

gyedik osztályba járt. A Jeány ugyan- 
is panaszkodott a szülőinek, hogy ha- 
za felé való utján gyakran zaklatják 
gimnáziumi diákok. A kis Janics-fiu 
szülői megbizásából éppen azért vár- 
ta meg nővérét az iskola előtt hogy 
aztán hazakisérje. Egy darabig nyu- 
godtan haladt az utcán a két testvér, 

amikor az egyik sarkon három diák- 
sapkás fiu toppant eléjük. Elzek meg- 
szólitásukkal és gunyolódásukkal zak- 
latták nemcsak a leánykát, hanem a 

bátyját is. Amikor ez a diákokat 
rendreutasitotta,. azok rátámadtak. 
Janics Radován erre futásnak eredtt, 

a három diák utána rohant, egyikük 

pedig hirtelen kést rántott és azt há- 

tulról oldalába dölte. A támadók el- 
futottak. Az eszmélatlen Jamnics-fiut 

a közeli kávéházba vitték, ahol rövi- 
desen meghalt. Megállapitották, hogy 

a kés a szivét szurta keresztül. A 
meggyilkolt fiu nővére csak annyit 

tudott mondani, hogy a gyilkos sap- 
káján az ötödik osztály jelzése volt. 
Másnap idősebb ember jelentkezett 

a rendőrségen, aki sápadt fiut hozott 
magával. Elmondotta. hogy fia, Nau- 

movics Naum, köveltte el a gyilkossá- 
got. Az apa elmondta még, hogy fiát 

egy délszerbiai kuruzslónő i elvarázsol 

ta és hogy a diák a varázs hatása 
alatt követte el tettét. A gyil- 
kos diákot letartóztatták. Ismetősei 

azt vallották, hogy csendes és komoly 
fiu volt, de mindig kést hordott ma- 
gával, mert igen félénk volt. Ez a fé- 

lelem vitte a gyilkosságba. 
e 

- Árverés egy régi üzletben, Évtizede 

ken keresztül ragyogott Lidolt Viktor 

neve üzletének cégtábláján, Régi, szolid, 

ismert üzlet volt, Női divatcikket, kézi- 

munkát, vásznat, selymet, fehérnmemüt, 

zsebkendőt és sok-sok más áru óriási vá- 

lasztékban kinálkozott a teli polcokról. Az 

idők során jöttek uj üzletek, hangzatos 
reklárnmal, de a régi üzlet ezekkel mind 
kiállotta a versenyt, Azonban a tulajdo- 
nos belefáradt a hosszu munkába, pihenn 
vágyik. Boltjának ajtaját bezárta, redő- 

nyeit lehuzta. Most aztán egy napra me- 

gint kinyilik a régi üzlet. Szombaton, ja- 

nuár 22.én megnyilik egy napra, hogy 

önkéntes árverésen eladják a még meg- 
levő árut,. A közönség pedig még egyszer 
benyut Lidolt Viktor régi üzletébe, hogy 
ott - ahol évtizedeken át vásárolt - még 

egyszer és utoljára beszerezhet egyet- 

mást. 

- A semlegességi bizottság megint ta: 

lált munkát. A semlegességi bizottság el- 

nök albizottsága tegnap Londonban ülést 

tartott. Az ülésen foglalkoztak a két spa- 

nyol hadakozó félnek küldendő válasz- 

jegyzék tervezetével. Az elnöki bizottság 

legközelebbi ülését pénteken tartja 

2 Gyilkosság vagy öngyilkosság. Buda: 

pesten a Lágymányoson az egyik ftán teg- 

nap reggel egy jól öltözött nő felakasz- 

tett holttestét találták Minthogy a fa kö- 

rül a nő lábnyomain kivül egy férf láb- 

nyomait is észlelték, nem tartják kizárt- 

nak, hogy büntény történt, Az ismeret- 

len nőnél semmiféle igazoló irást nem ta- 

láltak. 

- Fiatal jnas tragikus halálának ügye 
a biróság előtt,. Sturm Antal tizenhárom 
éves inas, aki a Hammer és Ney textil- 

gyár III, kerületi üzemében dolgozott, 
1936 junius 12-én munka közben kezével 
hozzáért egy dróthoz, amely a szellőztető 
ablak kinyitására szolgált. A drót azon- 

ban véletlenül egy hibás Bergmann-cső- 
vel került érintkezésbe és villanyáram 
volt benne. A fiut, aki nedves földön ál- 
lott, áramütés érte és meghalt. A baleset- 
ből kifolyólag Ney Simon gyártulajdonost 
vonták felelősségre, akit gondatlanságból 
okozott emberölés miatt helyeztek vád 
alá A törvényszék bünösnek találta a 
gyártulajdonost és 3000 lei fő, valamint 
500 lei mellékbüntetésre itélte Felebbe- 
zés folytán az ügy a helybeli itélőtábla 
elé került, amelynek tegnapi tárgyalásán 

a felebbezést elutasitotta és az elsőfoku 
itéletet jóváhagyta, A gyártulajdonos az 

ellen semmiségi panaszt jelenthet 
e. 

Letartóztatott német apát. A vasár- 
napi istentiszteletek alkalmából az ösze 

szes berlin katolikus templomokban a 
papok szószékről adták tudomásul a hi: 

vőknek, hogy Maver Ruppert apátot, aki 
a világháboruban nyomorék lett, ujból le- 

tartóztatták azért, mert tiltakozott az ál- 
lami hatóságok magatartása ellen, ame- 
lyet a katolikus egyházzal szemben taz- 
nusitanak. Mayer apátot az elmult év 

tavaszán tartóztatták le először, de akkor 

igen magas helyről érkezett intervenció 
folytán szabadon hogsátoltók. 

hanem elfogad minden bort, amelyet a korcsmáros „ki 

Országunk kiválóké- 

pen szöllötermelő or- 

szág/ 
Ez tény. De az is tény, hogy 
csak ritkán találunk valóban 
hibátlan, jóizű és kellemes za- 
matu bort. Hibás ebben a fo- 
gyasztó is, aki nem kér egy bi- 
zonyos, meghatározott másk 

nak" „nagyszerünek" pelsörendünek mond, holott valóban 

egészen silány termékről van szó. Ha bort fendel, követel. 

jen Rkein bort, amelyet a legkiválobb szöllökben szüretelnek 
és amelyec szakemberek kezel- 
nek, 
megalápozott hirük van. 

akiknek 50 év óta jól 

Minden alkalommai Rbein 
pezsgő és borok. 

muzeum liaira alkalma épületet. 

CIRCIU ÉNEKMÜVÉSZ HANGVER- 

SENYE A SZINHAZBAN, Adrian Circiu, 
a kiváló és külföldön is elismert román 

énekmüvész január 29-én este a városi 
szinházban egész estét betöltő hangver 
senyt tart. Az idei szezonnak kimagasló 

eseménye lesz Circiu szereplése, akit vá- 
rosunk műértő közönsége különben egy 
tavalyi sikeres hangversenyéről már elő- 

nyösen ismer. Circiu a bucurestii rádió 
ban is többször gyönyörködtette már a 
hallgatóságott A kitünő énekmüvész 
hangversenye iránt máris nagy érdeklő 
dés mutatkozik, A hangverseny müsorát 
később részletesen fogjuk közölni. 

- Ssegitséget kért a tengeren hányodó 

hajó. Az angol Cragpool tehergőzös, 

amely az Atlanti óceán közepe tájám jár, 

dróttalan távirón segitséget kért, mert 

nem bir a toronymagas hullámoknak el- 
lentállani, amelyek elnyeléssel fenyege- 

tik, A jeleket az Európa nevü német sze- 

mélyhajó fogta fel. amely nagy gyorsa- 

sággal siet a veszedelem szinhelyére, Az 

angol teherhajó személyzete harminehat 
emberből áll. 

- A robbanó béka komoly bajt okozoti 

Budapesten az egyik Klauzál-tér cukor- 

kaüzletben László Géza kereskedősegéd 
egy vevőnek az ugynevezett robbanó bé- 
kát akarta bemutatni. Véletlenül azonban 

felrobbant az egész doboz és a segédet 
sulyosan, a tulajdonosnőt és egy kiszole 

gáló leányt könnyebben sebesitette meg, 

A robbanás a berendezésben is kárt oko- 
zott. 

e 

. s 

Uj épület 
a városi muzeum 

céljaira 
A Ferdinand-szállodát tudvelevőleg 

megszüntették és kimondobtták, hogy azt 
kulturpalotává alakitják át. Elhatároz- 
ták, hogy ebbe a kulturpalotába költözte- 
tik át a városi muzenmot is, amelynek 

régi épületét bezárták. A volt szálloda 
második és harmadik emeletén alakitottak 
át egy csomó szobát muzeumi célokra. 

Vékony elválasztó falakat eltávolitottak, 
más falakba ösezekötő ajtókat vágtak, 

Mikor megkezdték a muzeum anyagának 
a ládákból való kicsomagolását és elhe 
lyezését, kiderült, hogy az egykori szál- 
lodai szobák egyáltalán nem felelnek 
meg muzeumi célokra,. Ezenkivül ezek a 
helyiségek tüzveszélyesek, a falakban és 

a menyezetben sok a fagerenda. Tüz ese: 
tén könnyen megsemmisülhetnének a 
muzeum felbecsülhetetlen értékü kincsei 

Miloia Joachim dr. muzeumigazgató a 
város vezetőségéhez beadványt intézett. 

amelyben rámutatott ezekre a viszonyok, 

ra és kéri, hogy a város tekintsen el 

muzeumnak a volt Ferdinan 

való elhelyezésétől. Jav , 
Skudier-parkban emeljen a város 



- A januári köztiszíviselői fizeté- 
sek és nyugdijak. A pénzügyminisz- 
terium közli, hogy a köztisztviselők 
januári járandóságait és a nyugdija- 
kat január 20-án kezdik fizetni és 
február 10-én befejezik. 

- A spanyol polgárháboru harcai Te- 

ruel körül hetek óta igen véresek. A nemz- 

zetiek jelentése szerint llerueltől északra 
a köztársaságj csapatok fölött ujból nagy 

győzelmeket arattak (Casablancából je- 
lenti a Havas- ügynökség, hogy a epanyol 

nemzeti különitménySpanyolsMarokkólha- 
tárát elzárta a francia nemzetiségü uta- 
sok elől, ezeknek még a Tanger felé való 
átutazást sem engedték meg. 

eszzmzos 

Eltesebb embereknél, akik gyakran 
felvannak fuvódva ugy az alhasi pan- 

gást, mint az emésztés renyheségét egy- 

egy pohár tenmészetes „Ferenc József" 

keserüviz reggelenkéni bevéve rendsze- 
rint hamar megszünteti, a rekeszizom 
emelkedését csökkenti és a magas vér- 

uyomást mérsékli, Kérdezze meg orvosát. 

- Molotfov lett ujból a népbiztosok 

tanácsának elnöke. Moszkvából jelen- 
tik, hogy Molotov, a népbiztosok ta- 
nácsának elnöke, benyujtotta lemon- 

dását. Utána ujból Molotovot bizták 
meg az uj szovjetkormány megalaki- 

tásával. 

tünik, 

- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 
ban házasságot kötöttek tegnap: Weisz- 
gerber Mátyás cipész és Juvier Borbála, 

Hazai Béla magántisztviselő és Gröszling 
Gabriella, Licharet Jon cipész és Pechan 
Jozelin. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 

acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál 
litott áron kaphatók Secherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara-Femes- 

vár, I. kerület. 

Egy asszony 

A Déell Hirlap eredetl regénye 
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- Örvendek, madame, ha szolgálatára lehetek 

Tegnep kaptam meg Rujescu ur táviratát, amelyben 

jelzi, hogy a fiukat meglátogatja az édesanyjuk. 

lIgen, igen és szeretnék nyomban hozzájuk 

rohanni. 

Madame, engedjen meg előbb egy 

Meddig marad Párisban? 

- Allandóan itt maradok most. 

- Azért kérdeztem, mert kültöldről erkező szü. 

lőkkel, ha azok csak egy-két napra érkeztek és az- 

után tovább utaznak, megtehetjük a méltánylást ér- 

demlő kivételt, hogy megengedjük gyermekeik soron 

kivüli látogatását. Mert máskülönben szabályaink ér- 

telmében a növendékek látogatása csak minden hó- 

nap uútolsó szombatján lehetséges. Ez alól nincsen ki- 

vétel. És mivel madame közölte az imént, hogy állan- 

dóan Párisban kiván lakni, nem tekinthetünk el a sza- 

bályok alkalmazásától. Jövő héten már ugyis a hónap 

utolsó szombatja lesz, sziveskedjék addig türelemmel 

lenni. 
- De, uram, két esztendeje nem láttam fiaimat. 

Sajnaálom, madame, de erről nem tehetek. Ru- 

jescu ur és a gyermekek nagymamája többször volt 

Itt. Miért nem méltóztatott velük jönni. 

Aida szive hevesen dobogott. Nem magyarázhat 

ta az igazgatónak, hogy miért nem jött el. Nem 

mondhatta meg, hogy a férjével történt megállapodás 

értelmében a válás kimondása előtt nem látogatha- 

tott el a gyermekekhez. 

kérdést. 

Látta azt is, hogy minden rábeszélése, minden ké- 

Egyszerre csodálatosképpen rése hiábavaló lenne. 
uralkodni tudott magán és hüvösen beszólt a telefon- 

kagylóba: 

dés nyilvánul meg, ami 
hogy 

nemzet nevezte be legjobb atlétáit. 
résztvevő országok a következők: Ro- 

1938, JANUAR 20 

Románia atlétái résztvesznek 
az Európa-bajnokság versenyein 

Az európai atlétikai bizottság Pá- 
risban ülést tartott, amelyen kijelöl- 
ték az Hurópa atlétikai bajnokságok 

helyét, a bajnokságok müsorát és el- 
határozták, hogy 

dijakat kapnak. 
vita után ugy döntött, hogy az Euró- 

pa bajnoki versenyeket Párisban bo- 

Esztország, 

nyolitják le. Az atlétikai versenyek ország, Albánia, Irország, 
iránt egész Európában nagy érdeklő- Portugália, Törökország 

abból is ki- 
már eddig huszonkét n 

vesznek. 

Melyik két csapat képviseli 
Romániát a Középeurópa Kupa mérkőzésein 

Megirtuk, 

Kupa bizottság határozata 

ben az idei kupaküzdelmekben két ro- 
mán csapat vesz részt. 
alapján máris felmerült 
hogy melyik két 
Romániát a kupamérkőzéseken. A hi- 
vatalos körök már régebben arra az 

álláspontra helyezkedtek, hogy a baj- 

hogy a Középeurópa 

értelmé- 

nokcsapat 

A határozat 

a probléma, 

képviselje 
portjának 

csapat 

január 22-én határoz, 

- Hát jól van, igazgató ur, akkor jövő szombaton! 

Bon jour, monsieur le directeur. 

Az arcán azonban borzalmas kin tükröződött le. 

leült egy fotelbe és sokáig maga elé meredt. 

Egyszerre felvillanyozva ugrott föl. 

- Megyek Madelonhoz, - kiáltotta vigan. 

Madelon bizalmas intézeti barátnője volt. Néhány 

év előtt egy középiskolai tanárhoz ment feleségül. 

Aida remélte, hogy Madelon férjének segitségével 

lehetővé válik valami módot találni, hogy két fiát a 

következő hét szombatjánál előbb viszontláthassa. 
Nemsokára már ott volt Madelon lakásán. A fiatal 

asszony végtelenül örült a viszontlátásnak. 

A férje azonban nem vaolt odahaza. 

- Félóra mulva megjön Louiss - mondta 

lon, amikor meghallotta, miről van szó. 

Addig is, amig a tanár megjött, a két barátnönek 

elég mondanivalója volt. Aida apróleékosan elmondta 

magáról mindazt, amiról a Madelonhoz irott levelek- 

ben nem számolt be. 

Made- 

Mikor aztán megjött Madelon férje és az üdvözlés 

után meghallotta, miró! van szó, szava nem sok bizta- 

tást nyujtott: 

- Nagyon jól ismerem Lebaudiert. Kiváló peda- 

gógus, nagyon derék és jó ember, de szigoruan ra- 

gaszkodik az előiráshoz. Azért kárbaveszne nála min- 

den közbenjárás. Meg kell várni a jövő szombatot. 

- Rettenetes ez egy anya számára, aki két éve 

nem ölelte magához két fiát. 

A tanárnak mentő ötlete támadt: 

- Macdame, ha megelégszik azzal, hogy egyelő- 

re csak lássa a gyermekeit anéelkül, hogy találkoznek 

velük, azt lehetővé tehetem önnek. 

Aida kapott az ajánlaton. 

A tanár azután elmondta tervét. 

A Pestalozzi-intézet növendékei naponta délután 

ötkor egy órás sétára indulnak. Mindennap máshová 

vezeti őket két nevelőtanár. Madelon férje vállalko- 
zott ré, hogy megtudja a mésnapl séta irányát. 

- Köszönöm, köszönöm, - lelkendezett Alda, - 

a többit már tudom. Alkalmem lesz legalább létni 
őket, ha már nem beszélhetek velük a jövő hét vé- 

sé 

mánia, Magyarország, Auszuria, Né- 

metország, Belgium, Bulgária, Dánia, 
Finnország, Anglia, Gö- 

rögország, Olaszország, 
a győztesek milyen Luxemburg, Norvégia, 
A bizottság hosszas Lengyelország, Svédorszá 

Csehszlovákia és Jugoszlávia. 

nyosra veszik azonban, hogy Spanyol- 

ország is résztvesz a bajnoki 
ken. Ez lesz valószinmüleg az első 

erseny, melyen orosz atléták is részt- 

és a Román Kupa 
tese vegyenek részt a KK mérkőzés 
ken. Ujabban olyan hirek is felmerül- 

tek, hogy a nemzeti A-liga két cso- 
győztesei lesznek a részt- 

vevők. Elbben az ügyben a szövetség 

amikor figye- 
lembe veszik majd azt a lehetőséget 

is, hogy ugy a be e 

ket vásárol. 

Román Kupát 

meg és erre az esetre 
második csapatot. 

NEVEZÉSI DIJAKAT FOGNAK „i 

FIZETNI A KK MERKÖZEÉSEKEN ulm 
RÉSZTVEVŐ CSAPATOK 

A Középeurópa Kupa bizottság belerá 

tanácskozásán elhatározták, hogy 

ben a KK kiüzdelmekben résztv 
csapatok nevezési dijakat kötelesek fizet 
ni. A nevezési dii az első fordulóban 25 

Lettország, a második fordulóban 300 a 
Hollandia, fordulóban 350 és a döntőben 

frank lesz, A bizottság ezemkivül elutas 

totta azt a javaslatot, amely azt kive 
hogy döntetlen esetén ne rendezzenek 

harmadik mérkőzést, hanem sorsolással [ 

g Svájc, 
Bizo- 

eváni döntsék el, mel csapat jut tovább, A itvánia, ; pat jut tovább. A 
és Orosz- harmadik mérkőzés szinhelyét mindig 

bizottság fogja kijelölni, 

eteesseteteetetéseteae 

* Madelon Lulois: Szumátrai járőr, 

etrsle- 

katonai tábor hollandámdiai paranc 

noksága büntetőexpediciót indit a b 
nem hódolt törzsek ellen. A katonák el 
tévednek, élelmük elfogy és ekkor meg 
indul a vad élethalál hare a 
csapat és a kérlelhetetlen őserdő köz 

Ennek az eleve reménytelen 
mesteri leirása ez a regény. Madelon Lu 
lofs a holland-indiai szigetek szülöti 

eddig megjelent regénye ezt a 

vetitik elénk, ezekkel szerzett már ed 

is hatalmas olvasótábort a világ minde 
nyelvén, Uj regénye kétségtelenül sok 
szorosára fogja emelni hivei számá 
Szumátrai járőr Pantheon kiadásban, 
szép kiállitásban 266 lapon füzve 12 

lei, kötve 158,.- lei, minden könyv 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

g. győz- 

mint a 
1 
Vosíg 

Másnap délután Aida, Madelon és ennek férj 
a Luxembourg-kertben tartózkodtak. Aznap oda veze 
tett az internátusi fiuk sétája. Aida megigérte, hogy 
csak messziről figyeli fiait és nem szólitja meg őket. 

Türelmetlenül leste a perceket. Félhat táján aztán 
az egyik ut elején feltüntek a növendékek. Elől taná 
haladt, utána kettesével katonás rendben jöttek a fiuk. 

Aida, akit barátat közrefogtak, görcsösen kapasz 
kodott jobbról-bairól azok karjába. Remegett az iz 
gatottságtól. 

Tizenöt-husz lépésnyi távolságban haladt el mel 
lettük a fiuk menete, Aida szeme majd kicülledt amint 

az elhaladó fiukat nézte. 

Egyszer azután megpillantotta fiait Egymás mel 

lett haladtak. Mélyen elmerültek valami beszélgetés 
be és nem nézték a környezetet. Különben is, ki tudja 
hányszor járták már a Luxembourca-kertet, amelynek 

minden utját, fáját, bokrát jól ismerték. 
Aidának a szive majd kiugrott a helyeről, amint a 

fiait nézte, akik két esztendő alatt sokat fejlődtek és 

majd kicsattantak az egészségtől. / 

Mircea, Georgel - szerette volna minden igé 

rete ellenére kiáltani, azonban hana nem jött ki 

száján. 7 

A két fiu közei hozzá elhaladt mellette. Egyikü 

sem sejtette, hogy pár lépésnyire tőlük áll az anyjuk. 

Aida még sokáig nézett abba az irányba, emel 

ben a növendékek sora eitünt 

- Meosi már nyugodtabb vagyok, - szólt aztán 

barataihoz, - láttam a fiukat és izgalom nélkül váron 

a jövő szombatot. 

Tényleg lecsillapult. 

Szépen berendezkedett az állandó périsi 
kodásra. Megcsinálta magának a legközelepbi jövő 

programját. Madelontól megtudja, hogy volt isko 

társnőik közül kik laknak Párisban és azokat sorra lá 

togatja. És elnéz az intézetbe is, amelyben növek 
dett. Fölkeresi volt igazgatónőjét és egykori tanár- 

nőlt is. Aztán eljár a képtárakba, amelyeknek széps 
geiben sohasem lehet eleget gyönyörködni, a m ; 

zeumokba, szinházakba, hongversenyekre uj köny 

Folyt. köv.)



KÖZGAZDASÁG 

A helybeli ipari felügyelőség közli, 
0 az ipari és kereskedelemügyi mi. 

térium rendelete alapián a személy- 
ti kimutatásokat ki kell egésziteni és 
om példányban kell benyujtani, Az 
példányt nyolc és egy leiel, a másik 
példányt pedig egyenként két és két 
bélyeggel kell ellátni A személyzeti 

tásokat az ö adatok feltünte: 

ésével kell kitölteni. Az idén a kimutatás 
öbb adatot tartalmaz, mint az elmult év- 
n. Egyes általános jellegü adaton kivül, 

mint amilyen a cégbejegyzési szármu, a vál- 

MT0 

imut 

A vállalatok személyzeti 
ámutatásainak kiegészitése 

lalat jellege és az alkalmazottak száma, 
még néhány egyéni adatot is tartalmaz 
az alkalmazottak katonai helyzetére vo- 
natkozólag, A nagyvállalatok a kimuta. 
tással együtt emlékiratot is benyujthat 
nak, amelyben közölhetik azt, hogy milyen 
módon jártak el a számukra szükséges 
ipari, vagy kereskedelmi technikai sze- 
mélyzet különl képesitésénél és fel: 
tüntethetik, hogy ipari tanfolyamokkal, 
külföldi specializálással, vagy más eszkö- 
zökkel egészitették ki alkalmazottaijk 
szaktudását. 

Városunk az ország egyik legna- 

gyobb ipari központja. EÉrdekes fel- 

orakoztatni azokat az összegeket, 
nelyek Timisoara-Temesvárott a 

gfontosabb tiz iparágba befektetett 
őke nagyságát jelzik. Négy évre vo- 

atkozólag - 1988-tól 1986 végelg 
lanak ezek az adatok rendelkezé 
nkre, amelyek egyben azt is mutat- 

ák, hogy egyes iparágakban a befek- 

tett tőke nagysága miképpen emel- 

kedett. Az adatok a következők: 
HFémipar 1938-ban 231,950.000 lei 

1934ben 242,535.000 lei, 1935-ben 

44247.000 lei, 1936-ban 247,037.000 lei. 

illamossági ipar 1983-ban 3.118.000 
i. 1934-ben 6,205.000 lei, 1985-ben 

5.000 lei, 1936-ban 8,305.000 lei. 

extilipar 1933-ban 376.639.000 let, 
1034ben 371,583.000 lei, 1985-ben 

552.000 lei, 1936-ban 448,526.000 lei. 

Bőripar 1933-ban 81,7440.000 lei, 
4-ben 70,866.000 lei, 1985-ben 

6.135.000 lei, 1936-ban 86,948.000 lei. 
Vegyészeti ipar 1933-ban 74,083.000 
i. 1934-ben 75.928.000 lei. 19835-ben 

Közel mésfél milliárd 

fekszik városunk tiz fontosabb 

iparágában 

rom éve nem változott a befektetett 

lei tőke 

18,470.000 lei, 1986-ban 90,870.000 lei. 

Épitészeti anyagok ipara 1933-ban 

7.744.000 lei, 1934-ben 14,875.000 lei, 
1935-ben 35,525.000 lei, 1936-ban 

7.011.000 lei. 

Elelmezési i ipar 1938-ban 442,445.000 
1, 1934-ben 409,184.000 lei, 1935-ben 

lei, 1936-ban 448,244.000 lei. 

Nyomdai és papiripar 1933-ban 
81,657.000 lei, 1934-ben 36,842.000 lei, 

1985-ben 36,842.000 lei, 1936-ban 

36.842.000 lei. 

Faipar 1933-ban 32,965.000 lei, 1934- 

ben 21,612.000 lei, 1985-ben 14,439.000 
lei, 1936-ban 14,287.000 lei. Erős csök- 

kenés mutatkozik ebben az iparban. 

Keramikai és üvegipar 1988-ban 
4,114.000 lei, 1934-ben 3,094.000 lei, 

1935-ben 3,094.000 lei, 1936ban 

3.094.000 lei. Ebben az iparban há- 

tőke nagysága 

Az 1936. év végén városunkban a 

tiz fontosabb iparágba befektetett 
tőke nagysága 1.404,168.000 Jei volt. 

Február elsejéig elkészül az állami 

Itségvetés. A pénzügyminiszter fel- 

A kérte az egyes szakminiszteriumokat, 

legkésőbb február elsejéig állit- 

k össze tárcájuk bevételi és kiadási 

teleit, hogy az állami költségvetés 

égleges összeállitása megtörténhes- 

k. 

aAa munkakamara uj vezetősége. Je- 

Entettük már, hogy a mostani mun- 

0 kakamarai vezetőség eltávolitása után 

ideiglenes bizottságot neveznek ki, 

amelynek elnöke Mihailescu-Timis, a 

Biruinta cimű lap főszerkesztője lesz. 

Mint értesülünk. a munkakamarához 

kormánybiztosnak Raulescu Joant ne- 

vezik ki, az ideiglenes bizottság tag- 

tache és Cotosman sirnion lesznek. 

ülönleges ülőbutorok 

szakszerű kéitée és javitása 

kárpitosnál 

jai pedig ! Montani Joan, Petcu Oris- 

a evardul Carol s s/ a. 

A közszükségleti cikkek olcsó vas- 
uti tarifája. A pénzügyminiszter teg- 
nap tángyalásokat folytatott az ál- 

lamvasutak igazgatóságával az első- 

rendü közszükségleti cikkek, különö- 
sen a falvak részére szükséges sóő és 
petróleum olcsó szállitási tarifájának 
megállapitása érdekében. Az uj tari- 
fát valószinüleg már a jövő hét folya- 

mán életbe léptetik. 

A munkanélküli segélyeket a pre- 
fekturáli osztják szét, Cuza mun- 

kaügyi miniszter kijelentette, hogy a 

munkanélküli segélyeket a jövőben a 
munkakamarák javaslatára a prefek- 
turák osztják szét. 

Folyton nő az ezüsűtermelés, A vi- 
lág ezüsttermése 1937. évben elérte a 

276 millió unciát, ami több mint két- 

szerese az 1932. év termelésének. Ez a 
nagy emelkedés az Egyesült Államok 
által fizetett magas árban, továbbá a 

Mexikó és az Egyesült Államok kö- 
zötti kedvező szerződésekben nyer! 

magyarázatát, Az Egyesült Allamok- 
ban 68, Mexikóban pedig 88 millió 
uncia ezüstöt termeltek, 

A füszer- és déligyümölespiac az el- 
mult hét folyamán forgalmasabb lett. 
Nagy kereslet volt a jaffai narancsok 

iránt emelkedő árak mellett. Áremel- 
kedés mutatkozot az olajszardiniák- 

nál is, ahoj a vámtétel emelkedett. A 
kávé ára változatlan annak ellenére, 

hogy a világpiacokon áresések voltak, 

A rize ára emelkedett, mivel a főbb 

rizstermelő vidékek gyenge termést 
jelentenek,. A citrom ára változatlan. 

A parasztfonal uj vámtételeii. A Nem- 
zeti Bank igazgatósága tegnap folytatta 

a tárgyalásokat az iparügyi minisztérium 
megbizottjával az Amgliából behozatalra 
kerülő gyapot vámjának csökkentése ér- 
dekében, Ezt a gyapotot a falusi háztar- 
tásokban dolgozzák fel és a kormánynak 
elhatározott szándéka, hogy a behozatali 

vámtételeket lényegesen leszállitja. 

Ideiglenes bizottságok a kereske- 
delmi kamarák élén. Bucurestii jelen- 
tés szerint a kereskedelmi miniszte- 

riumban rendelettörvényen dolgoz- 
nak, amelynek az a célja, hogy az 

összes kamarai vezetőségeket felmen- 
lik és azok helyébe ideiglenes bizott- 

ságokat neveznek ki. 

Megélénkült a buzapiac, A bánsági gabo- 

napiacon a buza iránti kereslet megélén- 

kült, de a kinálat csekély, mert a gazdák 

fovábbi áremelkedést várnak és csak ke- 
vés buza kerül a piacra. Az árak 
a következők: buza 76 kilogrammos 490, 
buza 77 kilós 500, buza 78 kiülós 

505 lei, ujtengeri 260, száritott uj ten- 

geri 305, ótengeri 320, zab 440, takarmány- 

árpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 270, 

muharmag 390, kismalmi liszt a 30-70-es 
beosztásból 850. nagymalmi liszt 880 lei 

százkilónkint, A lóheremag 28, a lucerna: 
mag 45 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 3.30-345, svájci (rank 22.70 
-23.15, angol font 430-510, olasz lira - 
5.19, dollár 9815-119.15. belgas 16.65-17. 

hollandi foriut 54,.30-55.30, csen korona 
345-3.51 Ezen valutákhoz még hozzá kell 
számiítani a harminenyole százalékos pré- 
miumot Osztrák schilling 25-2650, pen: 
gő 26.50-27,50. dinár 2.89-3.05. 

Timisoara I, 

segit takarékoskodni 

Az összes 

aiehérárák 

TKOCI Né 
8napon at 10-40 engedménnyel 
elad maradékokatés egyes darabokat férii és nőiszövetekben 

Pamut divatárút, 
imprime-selymet, 
Tusor és fehérnemü-batisztot 

tott áron lesznek eladva. 
Kérem, látogasson meg vételkényszer nélkül. 

16 külön asztalon 

s téli árúk beszerzési áron, 
már az ujonnan leszálli- 

Aki egyszer megpróbálta a 

Vermouth Branca-! 
az nem ismeri többé 
az étvágytalanságot ! 

árúlái 
Plata Unirii 13. 

kell legyen 

asztalán. 
Fióküzletek nincsenek. 

Színfiáz 
Szüz és a gödölye, Zilahy Lajosnak lege 

ujabb és a külföldi szinpadokat ismegjárt 
kitünő vigjátékát ma szerdán este mutat. 

ja be a magyar társulat Horváth László 

rendezésében. A főbb szerepeket: Bálint 

Anna, Hegyessy Magda, Horváth László, 

id, Szendrey, Jávor, Kozma, ifj. Szendrey, 

Nagy Pityu stb. játszák. 

Délutáni előadások A hét folyamán 
szerdán, csütörtökön, pénteken és szomba- 
ton lesznek délutáni előadások Szerdán 
délután félöt órakor az elmult szezon nagy 
operettje. a Csárdás van müsoron olcsó 

elyárakkal. Csütörtök és pénteken a 
Sárgapitykés közlegény rendes helyárak. 
kal. Szombaton délután Vadvirág, 

operett. A délutáni előadások félöt órakor 
kezdődnek. 

MAGYAR SZINHÁZ HETI MUSORA: 

Szerdán két előadás, D u. fél 5 órakor 
olcsó helyárakkal Csárdás, operett, Kré. 
mer Mamnci felléptével. Este 9 órakor 
Szüz és a gödölye. Zilahy Lajos vigjáté- 

ka. Ujdonság. Itt először. 

Csütörtökön d, u, fél 5 órakor Sárga- 
pitykés közlegény, operett. Krémer 

Manci felléptével. 

Pénteken d. u fél 5 órakor Sárgapity- 
kés közlegény. operett, Krémer Maneci 

felléptével. 

Szombaton két előadás, D. u. fél 5 óra- 

kor Vadvirág, operett, olcsó helyárakkal. 
Este operettbemutató Gólyaszanatórium. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, január 19, 

Apollo mozi: A fekete szoba titka. 

Capitol mozi: Dr. Engels gyermekorvos 

Tivoli mozi: Aranyásó parádé. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZEKDAN január 19.én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a retlenntéren levő 

Götz-egyógyszertár 
A IL kerületben a Maresal Joffre-utcs- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III kerületben a Carol-utos 

Keller-:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 
vő Csillag gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
mzertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Farsangi naptár 
Január 22. Magyar Bál Lugojon a D 

ciában. 

Február 1: A birósági bisztviselék 
egyesületének táncestélye a Tiszti Ka 

szinóban, 

Február 5: Magyar bál a volt Ferdi: 

nandeszállóban, 

Február 12: CAMT-TMAC táncestélye 

a sörgyárban. 

levő 

Az ország zeyellen vendez átó 
ipari sSZAKGAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi iHotelierilo 1 
Vendégiő sök és Szállodás k 

TIMISOARA Strada Caruso 



Rádó 
A Philips-rádió könyvecskét adott kit 

amelyet a rádiózó közönség bizonyára 

nagy örömmel fogad. A rádióhallgatók 

régi kivánságának tesz eleget a Philips- 

cég, amikor a könyvecskében valameny- 

myi rádióállomás - az orosz állomások 
elével - hirszolgálatának pontos 

jét felsorolta és azt gyors tájékoztatás 
éljából állomások és mnyelvek szerint 

rendezte. 

SZERDA, JANUÁR 19. 

BUCURESIIL 6.30: Ritmikus torna, ráz 
dióhiradó, utána megeli hangverseny, 
háztartási á 

rás, kultu hnek, sport, 
lentés, 18.10: Déli hangverseny közvel 

se Közben: Sporthireki adása 13. 

Lemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 

dióhiradó. 14830: Lemezek 1lö: Hirek. 
16.45: Előadás. 18: Julea Vazul zenekara. 
19.15: Zemn eti előadás hangpéldák- 

kal. (A Balasa templom énekkara Ale- 
xamdrescu tenorral) 20.15: Lemezek. 
2115. Bemondás szavak szerint, 21.50: 
Tarka lemezek 22.30: Hirek. 22.45: Ven- 
déglői zene. 

BUDAPEST I 7.45: Torna, utána le- 
mezek, 1: Hürek, 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások 1805: Cigányzenekar muzsikál. 
18.30: Hirek. 14.30: Lemezek, 15.40 Hirek. 

17.A5: Diákfélóra. 17.45: Hirek. 18: Elő- 
adás. 18.30: Jazzszeme, 19: Előadás ver- 

sekkel 19.45: A rádió szalónzenekara. 
20.30: Az operaház előadásának közvetité- 

se, 21.20: Hirek. 2235: Hirek, 2815: Ci- 

gányzenekar muzsikál 24.20: Lemezek. 

1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19: Jazz:zene. 19.45: 
Szalonzenekar 

Elbeszélés, 
Olasz nyelvoktatás, 20.25. 
játéka. 2105: Hirek 21.25.: 

21.55: Lemezek 23.05: Lemezek. 

BEÉCS, 20.25: Puccini: 
opera. 23.20: Tánczene. 

BELGRÁD 18.30. 
19.15: Lemezek 21: Zongorajáték. 
A rádiózenekar. 

A nyugat leánya, 

Népgene dalokkal. 
23.30: 

i 
az 

Piata I. C. Bratianu 4. II. kerület: 

n k, Piata Lahovari 

Házasság 
eere 

Kefekötősegédet 
keresek vőmnek, 28-27 éves, szolid fiatal- 
embert, román állampolgárt, aki utódom 

is lenne. Leveleket „Boldogság" jeligére 

a kiadóba (608) 

Alkalmazás 
... 

Vezető primást 
jómegjelenesüt, keres lő tagu cigány- és 
fuvószenekar Tormacon. Cim: Balog Já- 
nos, Tormac. (609) 

Fiatal orvost 
keres egy nagyobb tát házilorvosz 

nak. Füzetése évi egy vagon buza, vagy 

annak ellenértéke és szép magánkereset. 
Cim: felbisz Péter ny tanitó Besenova 

Veche, (628) 

ság, 

Gyakorlott könyvkötő 
alkalmi muukára kerestetik, Cim a kiadó- 

ban. (624) 

Álást keres 
Házvezetőnő 

állást keres. Cimeket Csakis vidékre" 
jeligére a kiadóba kérek (630) 

Házvezetőnőnek 

ajánlkozik intelligens asszony abszolut 
uriemberhez, többgyermekes özvegyhez, 

vagy Matal házaspárhoz. Elsőrendü házi- 

asszony, alsóz, lelsőruhavarrásban, zongo- 
raoktatásban gyakorlott, németül is be- 
szél, Leveleket Idikó" jeligére a kiadóba 

kérek. (632) 

lakás 

Egyszobás 
fürdőszobás lakást az I. kerületben kerez 
sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

kiad 
elegén nagyon szép utcai szoba ma- 
gas földszinten az első kerületben idő- 
sebb hölgy, vagy ur részére, Cim a kiadó- 
ban. (625) 

Apréhirdetéseket felvesz 1. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Tamászlratik, 

Canan 8 - Kardoseírafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

Grészetrafik Calea Dorobanfilor 2. - Harmadik kerület: 
ik. 

ze 

Diaja Badea 

.. 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólga islei 

MILANÓ. 18.15: Zongorajáték. 20.80: 
Vegyes zene, 21.30: Viegyes zene, 22: Car- 
men, opera. 

PRAGA. 18.40: Lemezek. 19.05: 
214.50: Zenekari hangverseny, 28.835: 
mezek. 

CsüÜTöÖRTÖK, JANUÁR 20. 

BUCURESTI, 7.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggelj hangverseny, háztartá- 

si orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés 

18140: Déli hangverseny közvetitése Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40: Leme- 
zek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rádió- 
hiradó. 14.80: Lemezek. 15: Hirek, 16.45: 

Előadás, 186: Tánczene. 19: Könyvek, fc- 

Ilyóiratok. 20: Mandolin-zene 20.85: Bun- 
teanu Péter olasz dalokat énekel. 21: A 
filharmonikusok hangve yének ismer- 

Dalok. 
Le- 

tetése. 21.15: A filharmonikusok hangver-z 

senyének közvetitése az Athenaeumból. 
Vezényel: Ccates. 28: Lemezek 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána lemez 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 

13.05: Szalonzenekar. 13.30: Hirek 

rdeit 

Legolcsóbb hirdetés leggyorsabb eredmény 

Adás-vétel 
Ezüst-rókát 

darabot) Fülöp 

(631) 

megvételre (2 

Mercy 4. 

keresek 
szücs L, Str. 

vagy egy emai 

vagy egy emaill 

vagy egy márvány asztali diszórát 

Kü ilö nféle 

Nádszékeket 
olcsón befonok. II, Stir, O. Iosif 42. Wil 

wertb. (2538) 

akáruj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

egészévreelő- 
nzet lapunkra 

letszéseszerint 

lle ébresztő órát 

e asztali diszórát 

mindegyik többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 

költség fejében az előfizetési dijjal egyidejűleg 60 leit, 

a másik kettőnél pedig 35 leit fizet kiadóhivatalunkban 

. ét 

baló. 

14.80: 

Aprohirdelésekel felvesr: Negyedik kerület: Marehta. , Piata 
Kün!l - Négrády-írafik. Tivoli-mozi melleli - Olar iúsírafik 
et Dragalina e - Vitlekztrafik, Bulev, Carol s4- Je 

ések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen urdees Ere 
a leév efiátott irásbeli ajánlatotkell Beküldeni a kiadóhivatalna 

Cigányzenekar muzsikál, 15.40; Hirek 
17.15: Előadás. 17.45: Hirek, 18: Tejgazda 
sági előadás, 18.30: Isolde Ahigrimm régi 
kalapácszongorán játszik. 19 Előadás le: 
mezekkel, 20: Csevegés. 20.30: Katonazene 
21: Berky Láli és Gózon Gyula előadóestje, 
28.10: Kerm Aurel emlékest. 24.15: Cisány 
zenekar muzsikál. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 186: Lemezek, 19.30: An 
gol nyelvoktatás, 20.35: Előadás. 21.05: Ka 
tonazene. 21.45: Lemezek, 22.35: Hirek. 

BÉCS 2025: Karinthiai népe 21.35: 
Hamngverseny. 22. Egyházi zene 28.30: Ie 
mezek. 24: Tánczene. 

BELGRÁD, 18.25: Népi dalok. 19.15 
"Támczene, 21: Népszerü est. 23.20: Táncze 

ne. 

MILANO. 1815: Ének 20.30: Vegyes zez 
ne. 28.15: Orgonajáték, 24.15: Támczene. 

PRAGA, 18.10: Vonósnégyes. 22.05: A rá 
diózenekar hangyversenye, 438.10. Csem- 

VARSÓ. 18.15. Hegedüjáték. 20.30.: Amók 

21: Zene és ének 28: Vonósnégyes, zongoz 

raötös. 

Ertesités! 
Alulirott átvettem Schwarz Jenmőtől az 

I kerületi V. Alexandrizutcában lev 
„Mircea" bodegát és éttermet s felhivom 
ezuton a volt tulajdonos összes hitele- 
zőit, hogy 3 napon belül, vagyis 19838 ja: 
nuár 20-án estig követeléseiket jelentsék 
be, Későbbi jelentkezők nem vétetnek 
gyelembe. 

Tisztelettel 
Vasile Bucur. 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I, Piata L C. Bratianu 

HITELES FORDITAÁSOKAT 
román magyar, német, francia. angol, 
olasz, szerb cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé: 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől rámogatva. 
N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója. Timisoara I.. Piata Bratian 

2. szám (Krayerr el szemben). 

Nyomatott a Hunyadi-ayomda arsógépén Timisoara r Piata Lenau 3. 


